

用红色旋律拨动年轻战士的心弦，把红色基因渗透到广大官兵的精神血脉中。“八一”前夕，“传承红色基因，携手共建长城”——浦东新区庆祝建军91周年双拥文艺巡演首场慰问演出，在武警浦东某训练场拉开序幕。

在全场官兵的热烈掌声中，演出拉开序幕，节目轮番上场，现场高潮迭起。舞蹈《军魂》深情讴歌了人民军队听党指挥、能打胜仗、作风优良的“铁军”风采，彰显了军民团结的伟大力量。女声

喜迎“八一”建军节 文艺巡演进行中

——浦东新区庆祝建军91周年慰问部队文艺巡演活动

独唱《兵哥哥》以优美的旋律表达了妹妹对兵哥哥的思念之情以及让他安心守防保家卫国的期望，抒发了群众对人民子弟兵的关爱之情。整场演出在歌舞《我们的新时代》中圆满落幕，全场官兵欢声雷动，久久沉浸在进入伟大新时代的万丈豪情中。近年来，浦东新区以新一轮双拥模范城创建为契机，把“文

艺演出军营巡演、优秀电影军营巡映等一批浦东特色“老字号”拥军品牌常擦常亮，全力支持国防建设和军队改革。特别在拥军支前服务保障区，区双拥办坚持“演训场在哪里，舞台就搭到哪里”，把精彩的文艺演出和优秀大片送到哨所、训练场、野训基地、基层一线等场所，让战士们在完成一天紧

张、繁重的实战化任务之后，就能看上一出家乡人民送来的大戏，欣赏一部情节动人的优秀电影，舒缓身心的疲惫，军心士气受到极大的鼓舞。

据悉，今年“八一”建军节期间，浦东将在驻区陆、海、空、武警、边防、海警等20多家部队及基层单位，把一台台精彩的双拥文艺演出和一批批优秀励志电影



送到军营，充分表达地方群众对人民子弟兵的全力支持和关心爱护，同时也进一步丰富驻区官兵节日期间的业余文化生活。



中国人民解放军建军91年来临之际，由闵行区双拥办和闵行区文联为区军队离退休干部及组织的专场慰问演出在闵行区莘庄镇文体中心剧场隆重举行。现场，区内优秀文艺团队、文艺工作者、区军休中心老干部和部队战士共同演出了器乐、合唱、独唱、朗诵、魔术和戏剧等节目。军民联欢，共度佳节。区军休中心近200位老干部看得如痴如醉、沉浸其中。

这次“文艺轻骑兵”慰问演出活动既是百花齐放新时代系列文化活动的重要内容，更是文化拥军、智力拥军的实际行动。前期，已经为驻区73616部队、闵行消防支队以及95958部队某营送去三场演出，受到了官兵们的热烈欢迎，也引起了社会的广泛关注。在设计为军休干部的演出方案时，考虑到老同志的广泛艺术兴趣和深厚文化内涵，特地组织了沪剧、京剧等富有地方特色的节目，以期为军休老干部们送上一场赏心悦目的文化盛宴。

徐汇区开展纪念中国人民解放军建军91周年双拥系列活动

今年是中国人民解放军建军91周年，徐汇区本着“隆重热烈、务实节俭”的原则，以进一步增进军政军民团结为目标，广泛开展纪念中国人民解放军建军91周年“六个一”双拥系列活动。

7月27日，徐汇区在徐汇滨江龙美术馆西岸馆召开纪念中国人民解放军建军91周年军地座谈会，并参观徐汇滨江规划展示中心，区委书记鲍炳章为部队领导讲解徐汇滨江发展规划。

“八一”前夕，区四套班子主要领导走访慰问了上海警备区和武警上海市总队两家驻沪部队，并分别带队走访慰问了上海市警卫局、吴兴消防中队等8支驻区部队及4名烈属和伤残军人，向部队官兵和优抚对象致以节日的问候。

7月30日至8月5日，徐汇区在衡山

电影院举办电影观摩周活动，邀请驻区部队官兵、军休干部、优抚对象观看爱国影片，欢庆中国人民解放军建军91周年。

7月25日，徐汇区在区青少年活动中心举办纪念中国人民解放军建军91周年“中行双拥杯·唱响新时代”军地歌唱比赛。驻区部队官兵、街道镇优抚对象代表共计300余人观看比赛。

8月1日至8月7日，徐汇区举办纪念中国人民解放军建军91周年双拥成果展活动，展示徐汇区及十三个街道镇双拥特色工作以及取得的成果，激励广大军民踊跃投身双拥实践，形成全社会关心支持国防建设、服务强军目标的浓厚氛围。

“八一”前夕，徐汇区充分利用报刊杂志、有线台、网络、微信、微博等媒体，开展爱国拥军双拥宣传工作。通过《徐汇报》、

徐汇国防在线微信公众号等宣传方式及时宣传本区“八一”期间双拥活动和相关政策法规；在徐家汇双拥商圈、铁路上海南站双拥圈等人流密集区，利用大型户外电子屏、广告牌进行双拥宣传，营造浓厚的双拥氛围。



黄浦区南京东路街道举行双拥(优抚)之家揭牌仪式

2018年8月1日，值此中国人民解放军成立91周年之际，黄浦区南京东路街道举行双拥(优抚)之家揭牌剪彩仪式。上海市民政局副局长周卫平、上海市拥军优属基金会黄浦分会会长张武平、黄浦区民政局局长唐瀛中、武警执勤四支队政委陆伦明、南京东路街道党工委书记张婷婷出席仪式。黄浦区民政局局长唐瀛中和南京东路街道党工委书记张婷婷为双拥(优抚)之家揭牌。

仪式上，上海市拥军优属基金会黄浦分会在黄浦区优抚之家捐赠建设基金40万元、赠送书法匾和新时代强军画册。民革上海市委联四总支、上海奕光实业有限公司、上海海派收藏文化交流中心向南京东路街



道双拥(优抚)之家赠送了慰问品。

双拥(优抚)之家是南京东路街道党工委、办事处落实市民政局统一部署的实事项目，是街道服务优抚对象、提升服务质量的有力抓手，是优抚对象获得服务、交流互动、参与社会的重要平台。

上海市民政局优抚处副调研员钦培坚、上海市民革市委社发部副部长周卫平、上海市拥军优属基金会黄浦分会张武平、黄浦区民政局局长唐瀛中、南京东路街道党工委书记张婷婷相关领导分别致辞祝贺，并对优抚之家后续工作开展提出了希望。

优抚对象钱沪宁激动地表示，街道解决了优抚对象长期以来没有固定活动场所的老大难问题。现在这里环境温馨、服务暖心、项目设置贴心，大家话有地方说、事有地方办、困难有人帮，优抚之家就是贴心娘家。

黄浦区十个街道的服务办主任、上海奕光实业有限公司、上海海派收藏文化交流中心以及街道20名优抚对象代表参加揭牌仪式。

秉承光荣传统，畅叙鱼水情深

——崇明区横沙乡开展八一建军节系列活动



在八一建军节来临前夕，为纪念中国人民解放军建军91周年，横沙乡开展了“八一”建军节系列活动，传承人民军队的红色基因。

为加强国防教育，推进军民融合，7月30

日下午，横沙乡召开了烈军属及重点优抚对象八一座谈会，邀请了近50名烈属、在乡复员军人、残疾军人、新兵家属等对象参加。

会上，副乡长李伟春宣读了2018上半年的政府工作报告和下半年的工作计划，鲜活的数据直观地表现了横沙的进步和百姓生活的逐步改善。随后，社会事务办进行了优抚政策的解读。最后，优抚对象们亲切座谈。

7月31日一早，横沙乡党委书记郁京忠、乡党委副书记、乡长黄峰源和乡人大主席胡亚飞分三组走访慰问了烈属、在乡复员军人等重点优抚对象。

每到一处，领导都向走访对象详细询问其生活情况和实际困难，并送上慰问金，把党和政府的温暖送到优抚对象家中。此外，领导还

鼓励他们克服困难，努力改善家庭生活条件。对象们也时常关注着横沙乡的经济发展情况，并对党委、政府的关心关怀表示感谢。

走访结束后，横沙乡党政领导一行还慰问了驻岛官兵。据了解，横沙乡共驻扎着海军部队、边防派出所、消防支队和警备区富民农场4支部队。他们始终“视人民为父母，把驻地当故乡”，在新农村建设、抗击台风、抢险救灾、双拥共建等方面发挥了重要作用，赢得了横沙人民的信赖和爱戴。

在详细了解了部队日常工作和官兵生活情况后，领导们代表横沙乡党委、政府和全岛人民对驻岛部队为地方经济社会发展所作出的突出贡献表示诚挚的谢意，并向他们送上了慰问品和致以节日的祝福。

忆峥嵘岁月”、“参观世博馆，共享发展智慧”等关爱活动，提升各类优抚对象的生活满意度，增强他们的身份认同感和自豪感。“红色之旅”强化责任担当。崇明区新河镇以“弘扬军队优良传统、做世界级生态岛的不懈奋斗者”为主题的“红色之旅”特色体验活动，组织参观部队营区，开展军地主题联谊活动，走访联系优抚对象等形式，增强了机关干部、党团员、青年学生的国防观念，增强建设“美丽新河”的责任担当。民乐拥军、文化拥军联结友谊。依托镇文化活动中心平台，采取送图书、送演出、与共建单位联合开展知识竞赛、篮球友谊赛等活动，增强军地互动。利用新河“民乐之乡”的优势资源，先后为部队官兵教授乐理知识，帮助部队培训教员，加深了军地情谊，增强了军地青年携手共建世界级生态岛的奋斗激情。

军民同建生态岛，同心共叙鱼水情

——崇明区新河镇紧扣世界级生态岛建设特点 深入开展新时代拥军优属工作

八一前夕，崇明区新河镇双拥办、文广站联合举办的“军民同建生态岛，同心共叙鱼水情”首届“拥军杯”军民羽毛球联谊赛暨中国人民解放军建军91周年庆祝活动，在新河镇大新中学体育馆举行。本次“拥军杯”联谊赛以混双、家庭组形式参赛，共吸引15组军地选手参赛。整个比赛精彩纷呈，精彩不断，充分展现了新河军民融合发展、共建“美丽新河”的奋斗激情，为进一步巩固和发展军政军民团结，推动新河镇新时代拥军优属工作持续发展奠定了坚实基础。

镇党委书记陈晖、镇长施君等主要领导，坚持“八

一”、“春节”等重大节日亲自带队走访慰问共建部队，亲自参加军民共建活动，带头参与拥军优属主题实践，分管副镇长沈云、武装部长倪忠明经常走访共建部队、深入村居优抚对象家庭了解掌握情况，帮助解决拥军优属工作中遇到的问题，有效推动拥军优属工作的顺利开展。

“关爱功臣”提升关爱温度。在签约社会组织上海崇明心连心助老服务社和村居“关爱功臣”联络员的共同努力下，通过开展“传承雷锋精神、参与志愿服务”、“忆先烈、寄哀思”、“参观张闻天故居”、“读红色经典、

松江区领导走访慰问驻松部队官兵和烈军属

在“八一”建军节来临之际，区委书记程向民代表区委、区人大、区政府、区政协向驻松部队全体官兵和松江军队离退休干部、转业退伍军人、革命伤残军人、烈军属、广大民兵预备役人员致以诚挚的问候，对他们为松江经济社会发展作出的贡献表示感谢。连日来，程向民和区委副书记、区长陈宇剑，区人大常委会主任唐海东，区委副书记刘其龙等区领导分批走访慰问驻松部队指战员、武警官兵和优抚安置对象。区领导张益弟、赵勇、吴继华、侯永文、杨飞云、任向阳、钱秋萍、龙婉丽、陈小锋、刘健、肖镛等参加。

程向民、张益弟、侯永文、杨飞云、刘健一行前往国防大学政治学院走访慰问，与国防大学政治学院政委王峰等座谈。

程向民说，没有抛头颅洒热血的革命烈士，就没有我们今天的美好生活，任何时候都不能忘了革命烈士。松江要更好地服务部队建设，做好双拥工作，服务好烈军属，加大革命烈士光荣事迹宣传力度，传承革命烈士精神。

陈宇剑、吴继华、陈小锋、肖镛等来到驻松某部队，向部队官兵送上了节日祝福和问候，对部队长期以来为松江经济社会发展作出的贡献表示诚挚的感谢。陈宇剑说将全力做好

包括部队官兵家属就业、子女入学等后勤保障工作，当好部队的坚强后盾，让部队官兵在松工作安心、生活舒心，双方一起努力，为国防建设作出新的贡献。

唐海东、任向阳一行来到位于佘山的某部队，参观了战士们的宿舍。区领导表示，部队是保家卫国、维护社会稳定的中坚力量。

刘其龙、钱秋萍等来到区人武部和松江干休所慰问，送上节日祝福。区领导对区人武部在征兵工作、预备役建设等方面所取得的成绩给予肯定。区领导表示，希望区人武部继续围绕松江区“一个目标、三大举措”战略布局，高质量完成各项工作。

在松江干休所，区领导一行了解了干休所的运行情况，对干休所工作人员的辛勤付出表示感谢，嘱咐他们要照顾好老同志的晚年生活，发掘老一辈英雄事迹，做好红色基因的传承。

